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TEST WSTĘPNY

W każdym pytaniu należy wybrać jedną z dostępnych odpowiedzi (A/B/… lub TAK/NIE) oraz 

numer właściwego przepisu (lub właściwych przepisów). Wyjątkowo w pytaniu 9 należy 

zaznaczyć odpowiednie pola w tabeli oraz również podać numer przepisu.

Czas na rozwiązanie 30 minut.

1) Grając w lokalnym turnieju, zauważasz, że w rozdaniu numer 2 po partii jest strona WE 

zamiast NS. Schemat turnieju przewiduje uzyskanie w tym rozdaniu 8 zapisów, do tej pory 

rozdanie zostało zagrane 4 razy. Co powinien zrobić sędzia?

A. Naprawić  błędne  oznaczenie,  by  pozostałe  4  stoły  zagrały  rozdanie  z  poprawnymi

założeniami; zmienić wcześniejsze wyniki na średnią plus.

B. Naprawić  błędne  oznaczenie,  by  pozostałe  4  stoły  zagrały  rozdanie  z  poprawnymi

założeniami; policzyć wyniki oddzielnie dla dwóch grup po 4 zapisy.

C. Nakazać rozgrywanie rozdania z niepoprawnymi założeniami do końca turnieju.

2) Turniej schematem mitchella, rundy 2-rozdaniowe. Po zakończeniu pierwszej rundy para 3NS 

omyłkowo przeniosła na stół 2 rozdania 7-8 (otrzymane chwilę wcześniej ze stołu 4) zamiast 

rozdań 5-6 (rozegranych w pierwszej rundzie). W drugiej rundzie, zanim wykryto 

nieprawidłowość, pary przy stole 2 zdążyły rozpocząć licytację w rozdaniu 7.

A. Sędzia  przerywa  rozdanie  7  przy  stole  2.  Przydziela  obu  parom  średnią  plus

w późniejszej rundzie, gdy trafią na rozdanie 7.

B. Sędzia przerywa rozdanie 7 przy stole 2. Gdy później pary trafią na rozdanie 7, sędzia

obserwuje,  czy  licytacja  zaczyna  się  tak  samo;  w  zależności  od  tego  nakazuje

dokończenie rozdania lub przydziela średnią plus.

C. Sędzia nakazuje dokończenie rozdania 7 przy stole  2.  O ile  wystarczy  czasu,  pary

w drugiej rundzie przy stole 2 rozgrywają przeciwko sobie 3 rozdania (7, a następnie

właściwe 5-6).

3) Pod koniec rozgrywki okazuje się, że zawodnik miał 12 kart. Brakująca karta (♣8) znajduje się 

pod stołem. Jeśli ten zawodnik nie dołożył wcześniej do koloru w lewie treflowej, ponosi 

konsekwencje za popełnienie fałszywego renonsu.

TAK/NIE

4) W czasie licytacji z ręki W wypada przypadkiem ♠W.

A. Nie ma automatycznych konsekwencji w licytacji, ale E nie może wykorzystać informacji

o ♠W w ręce partnera.

B. E musi spasować, gdy przypadnie na niego najbliższa kolej licytacji.

C. E musi pasować do końca licytacji.
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5) W sytuacji z poprzedniego pytania N zostaje rozgrywającym. Może zakazać przeciwnikowi (E) 

pierwszego wistu w pika.

TAK/NIE

6) S omyłkowo wyciągnął z kasety licytacyjnej nie tę zapowiedź, którą chciał zalicytować. Jeśli 

sędzia oceni, że rzeczywiście zalicytowana odzywka była niezamierzona, to S:

A. nie może jej zmienić;

B. może zmienić ją, dopóki W nie zalicytuje;

C. może zmienić ją, dopóki N nie zalicytuje;

D. może zmienić ją, dopóki E nie zalicytuje;

E. może zmienić ją w dowolnym momencie aż do końca licytacji.

7) N jest otwierającym. W licytuje 1♦, a następnie N licytuje 1♥. N wyjaśnia sędziemu, że chciał 

otworzyć 1♥ i nie widział odzywki 1♦ u przeciwnika.

A. Otwarcie poza kolejnością 1♦ zostało zaakceptowane.

B. N otworzył  1♥.  Jeśli  para  NS będzie  rozgrywała,  odzywka  1♦  może  spowodować

ograniczenia wistowe.

C. N otworzył  1♥.  Jeśli  para  NS będzie  rozgrywała,  nie  będzie  automatycznych

konsekwencji wynikających z odzywki 1♦.

8) E odpowiedział 1♥ na otwarcie partnera 1♣, ale okazało się, że nie zauważył wejścia 1♠ z ręki 

N. Odzywka 1♥ nie została zaakceptowana. Grając standardowymi uzgodnieniami w licytacji 

(1♣-1♠-ktr obiecuje 4 kiery), E może zastąpić 1♥ kontrą, wtedy nie będzie żadnych 

konsekwencji w licytacji ani w rozgrywce.

TAK/NIE

9) W otworzył poza kolejnością 2♣ jako blok na obu kolorach starszych. Nie zaakceptowano tej 

odzywki, licytacja wróciła do S, właściwego otwierającego, i potoczyła się następująco:

W N E S

1♦

1♠ 3BA pas pas

pas

Zaznacz w tabelce, jakie ograniczenia wistowe rozgrywający może wyegzekwować od 

zawodnika E.
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10) 

W N E S

1♦ 1♥ --- pas

pas pas

S spasował poza kolejnością. W zaakceptował tę nieprawidłowość. E czuje się 

pokrzywdzony brakiem możliwości wzięcia udziału w licytacji.

A. Trzy  pasy  zakończyły  licytację.  N rozgrywa  1♥,  nie  będzie  podstaw  do  zmiany

uzyskanego wyniku.

B. Trzy pasy zakończyły licytację.  N rozgrywa 1♥, ale sędzia będzie mógł orzec wynik

rozjemczy.

C. Licytacja zostaje wznowiona, E ma prawo licytować.

11) Przy grze w bez atu dziadek ma obowiązek wykładać karty w kolejności starszeństwa kolorów

(piki po swojej prawej stronie, następnie kiery, kara, trefle).

TAK/NIE

12) S ma rozgrywać. W wistuje zakrytą kartą, a E – w tym samym momencie – odkrytą. Co 

powinien nakazać sędzia?

A. W odkrywa kartę pierwszego wistu, karta E zostaje przygwożdżona.

B. W wycofuje  kartę  pierwszego  wistu,  S wybiera  jedną  z  opcji  jak  przy  wiście

z niewłaściwej ręki.

13) Po zagraniu całej pierwszej lewy rozgrywający uświadomił sobie, że nie pamięta licytacji.

A. Ma prawo dowiedzieć się, jaki kontrakt rozgrywa, ale nie ma prawa dowiedzieć się, jak

przebiegała licytacja.

B. Ma prawo dowiedzieć się, jak przebiegała licytacja.

14) W następstwie nieprawidłowości rozgrywający nakazuje przeciwnikowi wyjście w pika. Ten 

wychodzi jednak w kiera, a po zakończeniu rozgrywki okazuje się, że miał w ręce pika.

A. Sędzia orzeka wynik rozjemczy, oceniając, co wydarzyłoby się po wyjściu w pika.

B. Sędzia stwierdza, że popełniono fałszywy renons, i orzeka odpowiednio.

C. Sędzia utrzymuje uzyskany wynik i przyznaje obrońcy karę proceduralną.

15) Karta obrońcy zostaje zagrana, gdy:

A. zawodnik odłącza ją od swoich pozostałych kart;

B. rozgrywający może ją zobaczyć;

C. drugi z obrońców może ją zobaczyć;

D. zawodnik kładzie ją na stole.
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16) Rozgrywający prosi dziadka o dołożenie ♥7, jednak na stole nie ma tej karty.

A. Rozgrywający musi zagrać ze stołu siódemkę w innym kolorze lub jakiegoś kiera, chyba

że dziadek nie ma żadnych kierów ani siódemek.

B. Rozgrywający może zagrać dowolną kartę dziadka.

17) Obrońca ma w treflach AD10753. Przypadkowo upuścił na stół ♣5. Sędzia poinformował 

o konsekwencjach, kilka lew później wykraczający wziął lewę i ma wyjść do następnej lewy.

A. Musi wyjść ♣5.

B. Musi wyjść w trefla, ale sam wybiera w którego.

C. Może wyjść w dowolny kolor,  ale  jeśli  zdecyduje się  na trefla,  ma do wyboru tylko

A, D, 5.

D. Może wyjść w dowolny kolor,  ale  jeśli  zdecyduje się  na trefla,  ma do wyboru tylko

A, D, 10, 5.

18) S rozgrywa. Obaj obrońcy mają normalne karty przygwożdżone: W ♠6, E ♥4. W wziął lewę.

A. W musi  zagrać  ♠6  (obowiązek  zagrania  swojej  karty  przygwożdżonej  jest

najważniejszy).

B. Rozgrywający może nakazać, by W wyszedł w kiera. Jeśli nie wykorzysta tego prawa,

W musi zagrać ♠6.

19) Obrońca podejrzewa, że jego partner popełnił fałszywy renons. Może spytać partnera, czy nie

ma do koloru, aby zapobiec uprawomocnieniu fałszywego renonsu.

TAK/NIE

20) Rozgrywający wziął lewę, ale odłożył kartę tak, jakby ją oddał. Czy dziadek ma prawo zwrócić

uwagę na taki błąd? (Zakładamy, że dziadek nie zrobił wcześniej nic, co powodowałoby utratę 

jego uprawnień).

A. Tak, w dowolnym momencie aż do końca rozgrywki.

B. Tak, o ile zrobi to od razu (zanim rozgrywający zagra z którejś z rąk w następnej lewie).

C. Nie.
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Karta Odpowiedzi

Imię Nazwisko…………………………………………….

Nr Odpowiedź Przepisy

1
2
3
4
5
6
7
8

9

nakaz zakaz

♠
♥
♦
♣

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
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Nr Odpowiedź Przepisy

1 C 2

2 C 15B2

3 TAK 14B4

4 B 24B

5 TAK 24E, 50D2a

6 C 25A

7 C 28B

8 TAK 27B1b

9

nakaz zakaz

26B
♠
♥ X

♦ X

♣ X

10 C 34, 17D3

11 NIE 41D

12 B 54pre

13 A 20C2, 41B, 41C

14 B 61A

15 C 45C1

16 B 46B4

17 D 50C

18 B 50D1b

19 TAK 61B3

20 B 65B3
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